

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI. Ч. 149 (1356). СУБОТА, 14. ГРУДНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 14, 1929. No. 149 (1356). VOL. XI.

ФРАНЦІЯ МАЄ НАЙБІЛЬШУ АРМІЮ В СВІТІ, КАЖЕ ДАЛЯД'Є.

Бурливі дебати над воєнним бюджетом у Французькій палаті лордів. — Гострі перепалки між правими і комуністичними посланцями. — Парламент завішено кілька разів.

ПАРИЖ, 12. грудня. — Під час довгої дебати в парламенті над воєнним бюджетом Франції на 1930 рік часто мали місце бурливі сцени й парламент треба було замишувати кілька разів, коли приходило до гострих перепалок між правими і комуністичними посланцями. Націоналістичні посланці були невдоволені з бюджетом, як "невистаряючого", й на своє "виправдання" викрикували, що Німеччина приготувала тепер хемікалі й тайні укріплення, отже, мовляв, через те Франція

Міська рада у Вінніпегу на услугах компанії

Комітет публичних ужитків рекомендує, щоб місто доплатило контракторам у Слейв Фолс суму грошей, яку вони мали би видати на вирівнювання платні робітникам. — Справа далі затягується, а робітники працюють за нуждену платню — 35 центів на годину.

Справа мінімальної платні для робітників, що працюють при будові міської електронної мережі, досі не вирішена просто тому, що буржуазна більшість міської ради у Вінніпегу явно стоїть на услугах приватних компаній і контракторів. Комітет публичних ужитків, якому поручено було розглянути цю справу, приніс на останнє засідання міської ради рекомендацію, щоб місто доплатило контракторам у Слейв Фолс ту суму, яку вони мали би видати на підвищення платні робітникам з 35 центів на годину до 42½ цента, як приписує міська скала платні. Кожному стає тут ясно, що комітетові розходиться в першій мірі, щоб контрактори стягнули з міста суму, яка їм зовсім не належиться. Тов. В. Н. Колісник, комуністичний член міської ради, заступається проти такої пропозиції й заявив, що більшість міської ради заступає інтереси компаній і контракторів, бо після угоди з містом, контракто-

ЗНОВУ ПОРАЗКА ЛЕЙБОРИТСЬКОГО УРЯДУ В ПАЛАТІ ЛОРДІВ.

"Робітничі" лорди Пармур і Томпсон заперечують консервативні інтереси в Єгипті зовсім не потерплять від нової угоди.

ЛОНДОН, 12-го грудня. — Лейборитський уряд знову потерпів поразку в палаті лордів учора вечером, коли лорди, 46 голосами проти 13, засудили теперішню політику уряду в Єгипті. Голосування наступило після апелю лорда Томпсона, міністра транспорту, щоб не робити нічого, що ускладнювало би "делікатну ситуацію". Він сказав, що палата лордів буде мати дальшу нагоду розглянути пропозиції, які запропонує уряд. Лорд Томпсон заявив, що університет повинен бути в центрі міста, бо коли він лежить поза містом, то це є додатковим тягарем для тих робітників, що посилають своїх дітей до університету, бо вони мусять оплачувати перезд стріткою. В справі судства над подвійним голосуванням на мейора в міських виборах міська рада рішила висунувати 500 доларів на дальшу інвестицію. Тов. Колісник звернувся при цьому увагу, що багато робітників у північній Вінніпегу, що були на виборчих списках попередніх років, не були на цих списках цього року.

ФРОНТ КЛАСОВОЇ ВІЙНИ ТЯГНЕТЬСЯ ВІД АЛЬЖИРУ ДО ФІНЛЯНДІЇ.

(Бездотна депеша Інпрекора.)

БРУКСЕЛЬ, Бельгія, 9. грудня. — Страйк шоферів текстильних фабрик у цій місті триває далі. Страйк ерсі домагаються 25 франків на день і 10 проц. з оплати за їзду. Старани властивників вислати скебські автомобілі не повеліся.

ГЕЛЬСІНГІ ФОРС, Фінляндія, 9. грудня. — Пропозиція реформистичних трейд-юніонів бюрократів, щоб зрівнати угоди братніх взаємин між фіндляськими деревними робітниками і радянськими професійними союзами, була відкинена голосуванням членства, яке виказало 4,569 голосів проти зрівняння зносин, а лише 559 голосів за такою акцією.

БУРЖУАЗНА ВЛАДА НЕ ХОЧЕ ДАТИ ДОПОМОГИ БЕЗРОБІТНИМ.

Капіталістична влада, міська й провінційна, збуває безробітних у Вінніпегу нічим. Делегація від організації безробітних два рази ходила до провінціального уряду, щоб предложити йому свої домагання, однак ніхто навіть не хотів прийти та вислухати її. А. Мекмапери, помічник заступника міністра публичних робіт, заявив представникові комітету безробітних через телефон, що нема потреби йти до нього, бо він однаково нічого не зробить в цій справі. Він "радіє" безробітним іти зі своїми домаганнями до міської ради. Делегація безробітних була на засіданні міської ради в минулий понеділок, однак і там відправлено її з нічим. Делегація заявила, що заступає около 1,000 безробітних, і домагається від міста праці або допомоги. Вона представила тижке положення безробітних, які просто голодують і мусять жити на поліційну станцію за ніччю.

ВИСЕЛЮТЬ НЕТРУДОВІ ЕЛЕМЕНТИ В РАДЯНСЬКІЙ СОЮЗІ.

МОСКВА, 7. грудня. — Тут виселено вже з помешкань около 1,000 родин торговців, буржуазних землевласників, "благородних" та інших нетрудових елементів і поверх 1,800 кімнат, що вони займали, перебудовано фабричним робітникам та їхнім родинам. Після нового проекту, виробленого народним комісаріатом внутрішніх справ, мають бути певні зміни в декреті про "Виселювання нетрудових елементів". Ці зміни мають на меті поширити чинність декрету на додаткові категорії населення, а саме: на духовництво рижих вір, підприємців, що zatrudнюють більше як чотирих робітників, та особи, річний прибуток яких перевищує 1,500 карбованців і не походять з друку праці, а також на всі особи, що живуть з ними, без огляду на те, чи вони є членами родин чи ні. Новий проект забороняє дозволити націоналізованим і муниципалізованим мешкальним будинкам внайматися помешканням всякому, хто не є працівником. Винятки робитимуться лише тим буржуазним особам духовного стану і посядачам майна, прибутком яких протягом останніх п'яти років становила їхня платня та які певні зміни в декреті про "Виселювання нетрудових елементів". Ці зміни мають на меті поширити чинність декрету на додаткові категорії населення, а саме: на духовництво рижих вір, підприємців, що zatrudнюють більше як чотирих робітників, та особи, річний прибуток яких перевищує 1,500 карбованців і не походять з друку праці, а також на всі особи, що живуть з ними, без огляду на те, чи вони є членами родин чи ні.

ЗНОВУ ХОЧУТЬ ПІСЛАТИ РОБІТНИКА НА ЕЛЕКТРИЧНЕ КРИСЛО.

ПІТСБЕРГ, 9. грудня. — В місцевім кримінальному суді розпочався сьогодні процес проти Саальворе Аккорсі, пенсильванського майнера, якому грозять ті самі катування й смерть, що капіталістична класа "облаштувала" була Сакка й Ванзеті. Аккорсі судять за убивство стейтового полісмена Дж. Дж. Довні, який був убитий вистрілом підчас нападу стейтової поліції на протестацинну демонстрацію майнерів у Чесвік, Па., проти страчення Сакка й Ванзеті. В часі, коли Довні був убитий, Аккорсі був домі, чотири милі від місця брутального нападу стейтової поліції на майнерів. На переслуханні всі свідки, включаючи камратів самого Довні, зізнали, що не знають, хто вбив стейтового полісмена. Теперішній процес є одним з найбільших фрейм-апів в історії американського робітничого руху.

ТОВАРИШІ В ТІМІС СПЛАТИЛИ ДОВГ.

Товариші в Тіміс, Онт., повідомляють, телеграфічно нашу редакцію, що вже сплатили довг на Українським Робітничим Домі. На святкуванні семі річчя У.Р.Д. в Тіміс вони зібрали 800 доларів.

ПОБІДА ПАРТІЇ ПРАЦІ В СТЕЙТІ ВІКТОРІЯ.

МЕЛЬБURN, Австралія, 9. грудня. — Партія праці в Стейті Вікторія віднесла перемогу в стейтових виборах, що недавно відбулися. Хоч вона не має більшості понад усі партії, то вважають, що вона дістане достаточну підтримку в стейтовій легіслатурі, щоб повалити націоналістичний уряд сер Вільяма МекФерсона. Став партій у новім парламенті буде такий: партія праці 39, націоналістична 17, краєва партія 11, країна прогресистів 4, незалежні 3. Парламент збирається в середу, коли голосування над внеском партії праці в висловом недовіри для уряду вирішити його долю.

ПРОЦЕС ПРОТИ 32 ТРЕЙД-ЮНІЙНИХ ІНДІЙСЬКИХ ПРОВІДНИКІВ.

ЛОНДОН, 7. грудня. — Депеші з Індії кажуть, що прокуратор на процесі 32 індійських трейд-юніонних провідників, які були арештовані минулого березня й вислані в ізольоване місто Мірут, закінчив уже свою обвинувачуючу промову, що тривала кілька днів. Він закінчив її "запевненням", що британська влада в Індії не атакує трейд-юніонів або національний рух, а тільки Комуністичний Інтернаціонал.

НОВА МОНГОЛЬСЬКА РЕСПУБЛІКА.

ХАРБІН, Маньчжурія, 12-го грудня. — Виродостійні виступи за західної Маньчжурії кажуть сьогодні, що утворено Монгольську Республіку в окрузі Барга, на захід звідси, з важним залізничним центром Гайлар як її столицю. Кажуть, що нова республіка має обидну охорону з боку Радянського Союзу. Партія молодих монголів кілька разів попередньо проводила вибороти незалежності від маньчжурського уряду, але всі старання не принесли успіху, бо маньчжурська деспотична влада завжди жорстоко здавлювала всі прояви незалежного руху монголів. Кажуть, що теперішнє виборення незалежності було доконане при підтримці Радянського Союзу.

ЗАКІНЧЕНО КАМΠΑНІЮ ЗАКУПНА ЗБИЖЖЯ.

МОСКВА, 7. грудня. — Народній комісаріат торговлі оповістив, що кампанія закупна збіжжя зістала переведена згідно з виробленим планом. Вище згаданий успіх в закупній збіжжя є одною з великих перемог радянської промисловості в п'ятирічній плані, бо перший раз цілий збір збіжжя був закуплений і зібраний в руки уряду до 1. грудня, коли попередньо це тягнулося через цілий рік.